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ҚАЗАҚ ТІЛІ

	 1. Жіњішке дауысты дыбыс қалай жасалатынын белгілеңіз.

A) Тілдіњ кейін шегінуі
B) ‡ннен ѓана т±рады
C) Тілдіњ ‰сті дµњестенуі арқылы.

D) Ауаныњ µкпеден кедергісіз шыѓуы арқылы
E) Тілдіњ ілгері созылуы

	 2. Буынѓа д±рыс бµлінген сµзді анықтаныз.

A) Б±лт-ты-лық.

B) Б±л-тты-лық.

C) Б±-лт-тыл-ық.

D) Б±-лтты-лық.

E) Б±-лт-ты-лық. 

	 3. Жалқы есімді көрсетіңіз. 

A) Тағылым.

B) Тапқырлық.

C) Тайбурыл.

D) Тіршілік.

E) Табиғат. 

	 4. Болжалдық сан есiмді анықтаңыз.

A) Сегiзiншi.

B) Қырық.

C) Бiр жарым.

D) Отыз шақты.

E) Он-оннан. 

	 5. Есімшені табыңыз.

A) Жат.

B) Ж‰гір.

C) Келген.

D) Отыр.

E) Айтты. 

	 6. Омоним болатын сөз қайсысы, табыңыз.

A) Дәптер.

B) Көрші.

C) Бес.

D) Бер.

E) Бейшара. 

	 7. Диалект сөзді табыңыз.

A) Сым, кепеш.

B) Ашық, мұрат.

C) Дулыға, садақ.

D) Қыз, көз.

E) Делдал, нарық.                 

	 8. Табыс жалғаулы сөздер көбінесе қай сөйлем мүшесі болады, табыңыз. 

A) Анықтауыш. 

B) Толықтауыш. 

C) Пысықтауыш. 

D) Бастауыш. 

E) Баяндауыш. 

	 9. Қайталама қос сөзді табыңыз. 

A) Әке-шеше. 

B) Ертелі-кеш. 

C) Ішпей-жемей. 

D) Ата-ана. 

E) Орынды-орынсыз. 

	10. Жай шырай түрін белгілеңіз.

Қайыр жеңіл қапты оп-оңай көтерді.

A) жеңіл

B) көтерді

C) Қайыр

D) оп-оңай

E) қапты

	11. Сөздердің жалғау арқылы байланысын көрсетіңіз.

A) Киіз үй.

B) Бұл-мұражай.

C) Жамандықтан жирен.

D) Жаздық көйлек.

E) Саумал қымыз. 

	12. Кемі үш сөйлемнен тұрып, салаласып та, сабақтасып та байланысатын құрмалас түрін табыңыз.

A) Көп бағыныңқы құрмалас.

B) Қарсылықты салалас.

C) Сабақтас.

D) Салалас.

E) Аралас құрмалас. 

	13. Сызықша қойылуы тиіс сөз тіркесін табыңыз.

A) Ол оқушы.

B) Мен жазамын.

C) Тоғызыншы сынып.

D) Ол оқыды.

E) Біз ойнадық. 

	14. Азот, оттегі, масса, лексикология терминдері қай стильде кездеседі, белгілеңіз.

A) Публицистика.

B) Ғылыми.

C) Көркем әдебиет.

D) Іс - қағаздар.

E) Ауызекі. 

	15. Антоним сөзі бар сөйлемді табыңыз.

A) Түйе бойына сеніп, жылдан құр қалыпты.

B) Талант дегеніміз не?

C) Қабілет еңбек пен әрекет үстінде дамиды.

D) Еңбек күйі, еңбек буы жеті қырға жетті.

E) Шаруа жазда жазылар, қыста қысылар. 

	16. Ілгерінді ықпалды табыңыз.

A) Ақ ешкі.

B) Ұшқышсың.

C) Жұмыскер.

D) Құлын.

E) Жазушылар. 

	17. Сөз тудырушы жұрнақты көрсетіңіз.

A) Жақсы.

B) Жолаушы.

C) Әжесінен.

D) Ауа райы.

E) Әрі-бері. 

	18. Болымсыздық есімдікті көрсетіңіз.

A) Қайсыбір.

B) Әлдекім.

C) Мүмкін. 

D) Ешқайсысы.

E) Әрқалай. 

	19. Күшейткіш үстеуді табыңыз.

A) Әдейілеп.

B) Өте.

C) Ілгері.

D) Күні-түні.

E) Тез. 

	20. Шылауды көрсетіңіз.

A) Ат кейін шегініп кетті.

B) Оның ойын кейін білдім.

C) Машина кейін бұрылды.

D) Біраз жүргеннен кейін сәл бөгелдік.

E) Ол-кейін көрген адамым. 

	21. Қай топта сын есімді тұрақты сөз тіркестері берілген, табыңыз.

A) Кежегесі кейін тарту.

B) Үлде мен бүлдеге оранған.

C) Түймедейді түйедей ету.

D) Құр сүлдері қалу.

E) Ұры иттеніп. 

	22. Бастауыш - тұйық етістік, баяндауыш - есім сөзден болғанда қойылатын тыныс белгісін анықтаңыз.

A) Дефис.

B) Нүкте.

C) Сызықша.

D) Нүктелі үтір.

E) Үтір. 

	23. Қаратпа сөзге байланысты қойылып тұрған тыныс белгісін көрсетіңіз.

A) Ойпырай, мына күннің қағынуын-ай.

B) Әрине, бұл істе кім озары белгісіз.

C) Ісің өнімді болсын, Қуат.

D) Алматы - Республиканың ең үлкен қаласы.

E) Үлгілі үйдің - ұл-қызы ұялтпайды. 

	24. Одағайды табыңыз.

A) Салжігіт, Темірбекті біле келші.

B) Әсіресе, бүгінгі оқиға ерекше екен.

C) Менің байқауымша, сіздің халық-ақын халық.

D) Тәйт, қылжақты қоя тұр.

E) Иә, дұрыс айтасыз. 

	25. Айтылуы мен жазылуында айырмашылық бар сөзді көрсетіңіз.

A) Қайнар бұлақ.

B) Жаз мезгілі.

C) Әсем ән.

D) Жирен қасқа.

E) Жылқы зауыты. 

	26. Дыбыстық еліктеуіш сөйлемнің қай мүшесі, табыңыз. 

Ақ боз ат ауыздығын қарш-қарш шайнайды.

A) Баяндауыш.

B) Анықтауыш.

C) Бастауыш. 

D) Пысықтауыш.

E) Толықтауыш. 

	27. Жай сөйлемді табыңыз.

A) Оны танығанымен, Сәуле сыр бермеді.

B) Ауыл қыстауға көшкенде, ол қалаға кетіп еді. 

C) Жерге көк шығысымен, төлдерді жайылымға жіберді.

D) Жаз шыққанда демалысқа шығайын деп едім, бірақ болмады.

E) Ретін келтіретін де, орындайтын да осы жігіттер ғой. 

	28. Төл сөзді сөйлемді табыңыз.

A) ’’Білмегенді біле бер,’’- деді Шәкәрім Құдайбердіұлы.

B) ’’Бозінген’’ күйінің шығу тарихын естідің бе?

C) Сара Жиенқұлдың ’’асылдығынан’’жеңіліп қалды.

D) Ол ешкімге тіс жармауды өтінді.

E) Сапар өзінің газетке жазылғанын айтты. 

	29. Құрмалас сөйлемдердің арасына қойылған тыныс белгілердің дұрысын анықтаңыз.

A) Үйде шешен, дауда жоқ. 

B) Қартайдық қайғы ойладық, ұлғайды арман.

C) Ағайынды бұл үшеуінің жас мөлшерлері бір-біріне жақын, Балтабек жиырма алтыда, Темірбек жиырма төртте, Кенжекей жиырма екіде.

D) Тұрайын деп еді – тұра алмады.

E) Балалар үйде жоқ: олар орман ішіне серуенге кеткен еді. 

	30. Қай тыныс белгісі қойылмаған, дұрысын белгілеңіз.

Естіген нәрсені ұмытпасқа төрт түрлі себеп бар: әуелі көкірегі байлаулы, берік болмақ керек екінші - сол нәрсені көргенде я естігенде ғибратлану керек көңілденіп, тұщынып, ынтамен ұғу керек үшінші - сол  нәрсені ішінен бірнеше уақыт қайтарып ойланып, көңілге бекіту керек төртінші - ой кеселді нәрселерден қашық болу керек.

A) Нүктелі үтір.

B) Қос нүкте.

C) Көп нүкте. 

D) Үтір.

E) Нүкте. 

 ҚАЗАҚ ТІЛІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ҚАЗАҚСТАН ТАРИХЫ

	 1. Қола дәуіріндегі адамдар  астықты немен орған?

A) Орақ.

B) Шалғы.

C) Балта.

D) Тесе.

E) Найза. 

	 2. Сақтар кезінде соғыста қолға түскен тұтқындар қайда жұмыс істеді?

A) Үй шаруашылығында.

B) Егін шаруашылығында.

C) Кеніште.

D) Әскерде қызмет атқарды.

E) Мал шаруашылығында. 

	 3. Ежелгі Қазақстан даласының батысында өмір сүрген  тайпа:

A) Ғұндар.

B) Үйсіндер.

C) Сарматтар.

D) Сарттар.

E) Қаңлылар. 

	 4. Алтын Орданың билеушісі кім ондағы барлық қарулы күштерінің бас қолбасшысы саналды?

A) Би.

B) Жырау.

C) Батыр.

D) Хақан.

E) Хан. 

	 5. Соғыс жылдары жазылған ” Өмір мектебі” повесінің авторы:

A) С.Мұқанов.

B) Ғ.Мұстафин.

C) Ж.Саин.

D) Ә.Әбішев.

E) М.Әуезов. 

	 6. Түркеш қағанатының астанасы.

A) Суяб.

B) Тараз.

C) Фараб.

D) Сығанақ.

E) Баласағұн. 

	 7. Әбілхайыр хан Сығанақ түбінде қай жылы ойраттардан жеңіліс тапты?

A) 1457 ж.

B) 1437 ж.

C) 1467 ж.

D) 1477 ж.

E) 1447 ж. 

	 8. ХVІІ ғ. соңы мен ХVІІІ ғ. басындағы Қазақ хандығындағы саяси жағдайды реттеген хан:

A) Хақназар.

B) Абылай хан.

C) Қасым хан.

D) Есім хан.

E) Тәуке хан. 

	 9. 1867-1868 ж.ж. реформа бойынша Қазақстанда қандай облыстар құрылды?

A) Ақмола, Жетісу.

B) Орал, Торғай, Семей.

C) Ақмола, Семей.

D) Орал, Торғай, Ақмола, Семей, Сырдария, Жетісу.

E) Ақмола, Семей, Жетісу. 

	10. 1881-1883 ж.ж. Қазақстанға қанша дүнген қоныс аударды?

A) 10000.

B) 12000.

C) 20000. 

D) 15000.

E) 5000. 

	11. Ш. Уәлихановты әлемге әйгілі еткен еңбегі:

A) “Ыстықкөлді картаға түсіру”.

B) “Алатау қырғыздары”.

C) "Манас".

D) Қазақтар туралы этнографиялық еңбек.

E) "Қашғарияға сапар".

	12. Тұңғыш ұлттық қазақ театры қашан ашылды?

A) 1925 ж. Семейде.

B) 1926 ж. Алматыда.

C) 1927 ж. Әулиеатада.

D) 1926 ж. Қызылордада.

E) 1930 ж. Шымкентте. 

	13. 1991 ж. 16 желтоқсанда қандай оқиға болды?

A) Қазақстан Республикасы Президентінің мәртебесі туралы Қазақстан Республикасы Жоғарғы Кеңесінің Қаулысы.

B) Лиссабон хаттамасына қол қойылды. 

C) ТМД-ның құрылуы.

D) Қазақстан Республикасы Президентінің Ант қабылдауы.

E) Қазақстан Республикасының Мемлекеттік тәуелсіздігі туралы Заң қабылданды. 

	14. Қазақстан Республикасындағы Конституцияның мызғымастығының, халық пен мемлекет бірлігінің символы мен кепілі болып табылатын қай тұлға?

A) Мәжіліс.

B) Президент.

C) Депутат.

D) Сенат.

E) Сот. 

	15. Адамдардың өнімді өздері өсіріп ала бастаған дәуір:

A) Орта палеолит.

B) Мезолит.

C) Энеолит.

D) Неолит.

E) Соңғы палеолит. 

	16. Андронов қонысынан ескерткіш табылған жыл:

A) 1913 жыл.

B) 1912 жыл.

C) 1914 жыл.

D) 1911 жыл.

E) 1915 жыл. 

	17. Ы. Алтынсарин қашан Орынбор шекаралық комиссиясы жанындағы мектепті алтын медальмен бітірді?

A) 1857 ж.

B) 1866 ж.

C) 1854 ж.

D) 1852 ж.

E) 1862 ж. 

	18. Құрманғазының Исатай Тайманұлына арнаған күйі.

A) «Ақбай».

B) «Кішкентай».

C) «Ақсақ киік».

D) «Көбік шашқан».

E) «Адай». 

	19. Халық дастандарын ел арасында шеберлікпен насихаттаған ұлы ақындардың бірі болған кім?

A) С.Сейфуллин.

B) С.Торайғыров.

C) Ш.Құдайбердіұлы.

D) Н.Байғанин.

E) М.Дулатұлы. 

	20. Қазақ даласындағы «Қызыл керуен» экспедициясын басқарған ірі мемлекет қайраткері:

A) С.Сейфуллин.

B) Ғ.Мұратбаев.

C) Т.Рысқұлов.

D) Ә.Жангелдин.

E) А.Байтұрсынов. 

	21. 1927 жылы Қазақстанда ірі құрылыстарды салу неден басталды?

A) Ащысай полиметалл комбинатынан.

B) Жезқазған мысбалқыту комбинатынан.

C) Түркісібтен.

D) Шымкент қорғасын зауытынан.

E) Қарағанды ОЭС (ЦЭС). 

	22. Қиыр Шығыстан көшірілген корейлер қоныстандырылған облыстар:

A) Қостанай, Ақмола.

B) Орал, Ақтөбе.

C) Шымкент, Жамбыл.

D) Қарағанды, Семей.

E) Қызылорда, Алматы. 

	23. 1939 жылы социалистік жарыстың жеңімпазы ретінде Ленин орденімен марапатталған кәсіпорын:

A) Ащысай кеніші.

B) Шымкент қорғасын зауыты.

C) Балқаш мыс қорыту комбинаты.

D) Зырянов полиметалл зауыты.

E) Текелі полиметалл зауыты. 

	24. Соғыстан кейінгі бесжылдықта өнеркәсіп және ауыл шаруашылық өнімдеріне бағаны төмендету неше рет болды?

A) Екі рет болды. 

B) Бір рет болды. 

C) Үш рет болды.

D) Жүргізілмеді.

E) Төрт рет болды. 

	25. Көне түрік жазуының ең көне ескерткіштері - Білге қаған мен Күлтегін құрметіне жазылған тастағы жазулар ненің тамаша үлгісі болып табылады?

A) Халық фольклорының.

B) Саяси прозаның.

C) Діни трактаттың.

D) Түрік лирикасының.

E) Шығыс поэзиясының. 

	26. Патша үкіметі шекаралық аймақтарда тұратын халықтың санын көбейту мақсатымен XVIII ғ. II жартысынан бастап әскери бекіністерге көшіріп әкелді:

A) Драгундарды.

B) Дон казактарын.

C) Саудагерлерді.

D) Башқұрттарды.

E) Тұтқындағыларды. 

	27. 1860 жылы Жетісудың Қоқан езгісінен құтылуында қай жердегі шайқастың маңызы зор болды?

A) Бұхара түбіндегі.

B) Хиуа түбіндегі.

C) Ұзынағаш түбіндегі.

D) Әулиеата түбіндегі.

E) Шымкент түбіндегі. 

	28. 1906-1912 жылдары аралығында қазақтардан тартып алынған жердің көлемі.

A) 4 млн десятина. 

B) 10 млн десятина. 

C) 15 млн десятина.

D) 17 млн десятина.  

E) 8 млн десятина.  

	29. “Әскери коммунизм” кезеңінің бір іс-шарасы:

A) Еркін сауда.

B) Еңбек армияларын құру.

C) Шетел капиталын құру.

D) Азық-түлік салығын енгізу.

E) Еңбек міндеткерлігін жою. 

	30. Оқиғаны хронологиялық ретімен көрсетіңіз.

A) Тың игеру, КОКП XX съезі, КСРО-да 1-ші атом бомбасын  сынақтан өткізу, Кариб дағдарысы, Теміртаудағы оқиға. 

B) Кариб дағдарысы, Теміртаудағы толқу, КОКП XXсъезі, КСРО 1-ші атом бомбасын сынақтан өткізу, тың игеру.

C) КСРО-да 1-ші атом бомбасын сынақтан өткізу, тың игеру, XX съезд, Теміртаудағы толқу, Кариб дағдарысы.

D) Теміртаудағы толқу, КОКП XX съезі, Кариб дағдарысы, тың игеру, КСРО-да атом бомбасын сынақтан өткізу.  

E) КОКП XX съезі, тың игеру, КСРО-да 1-ші атом бомбасын сынақтан өткізу, Теміртаудағы толқу, Кариб дағдарысы. 

 ҚАЗАҚСТАН ТАРИХЫ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


МАТЕМАТИКА

	 1. Есепте: 
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	 2. Пропорция қасиетін пайдаланып теңдеуді шеш: 
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	 3. Өрнекті ықшамда: (cosα–1)(1+cosα)

A) cos2α
B) –sin2α

C) -1+cosα

D) sin2α

E) 1-2cosα 

	 4. Ортақ көбейткішті жақша сыртына шығарыңыз: 3а5–15а2в+5ав2

A) а(3а4-15ав+5в2)

B) а2в(3а3-15а+5в)

C) 3а2(а3-12в+2в)

D) а(3а4+15ав+5в2)

E) 3а(а4–5ав +2в2) 

	 5. Тең бүйірлі үшбұрыштың төбесіндегі сыртқы бұрышы 70°. Үшбұрыштың барлық бұрыштарын тап. 

A) (70°; 70°; 40°) 

B) (35°; 35°; 110°) 

C) (40°; 40°; 100°) 

D) (50°; 50°; 80°) 

E) (40°; 40°; 100°) 

	 6. Теңдеуді шешіңіз: (6x + 8(= 4

A) {
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	 7. Теңдеуді шешіңіз: 25x2 - 16 = 0
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	 8. Теңдеуді шешіңіз: 
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	 9. Қалайы мен қорғасын қорытпасының салмағы 15 кг. Қалайының салмағы қорғасын салмағының 
[image: image25.wmf]5

3

-іне тең болса, қорытпадағы қалайы мен қорғасынның әрқайсысының салмағын табыңыз.

A) 9,675 кг; 5,425 кг.

B) 8,375 кг; 6,625 кг.

C) 9,625 кг; 5,375 кг. 

D) 10 кг; 5 кг.

E) 9,375 кг; 5,625 кг. 

	10. Теңсіздікті шешіңіз: 
[image: image26.wmf]11
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A) (-11; 12).

B) (-13; 17).

C) (-(; -11).

D) (12; +().

E) (-15; -11). 

	11. Көбейткіштерге жіктеңіз: x2(x + 2y) - x - 2y. 

A) 2xy.

B) x2.

C) (x - 2y)(x + 2y).

D) x2 - 2y.

E) (x + 2y)(x2 - 1). 

	12. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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A) (1; 0).

B) (5; 4); (-5; -4).

C) (2; 1); (-2; -1).

D) (4; 3); (-4; -3).

E) (3; 2); (-3; -2). 

	13. Туындыны тап 
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	14. f(x) = 7x3 + 3x2 - 3x + 1 функциясының туындысын тауып 

f ' (1), f ' (2) өрнегінің мәнін есептеңіз.

A) 24; 93.

B) 23; 95.

C) 24; 95.

D) 23; 93.

E) 25; 93. 

	15. Теңсіздікті шешіңіз: log4(x + 7) > log2(x + 1).

A) (0; 2) ( {-1}.

B) (-1; 2).

C) (-1; +().

D) (-3; 2).

E) (-3; -1) ( (-1; 2). 

	16. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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	17. Геометриялық прогрессияның үшінші мүшесі 4-ке, ал төртінші мүшесі 
8-ге тең. Бірінші және бесінші мүшелерінің көбейтіндісін табыңыз.

A) 12.

B) 8.

C) 24.

D) 32.

E) 16. 

	18. Теңсіздіктер жүйесін шеш.
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C) шешімі жоқ
D) (0; 
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	19. f(x) = 1 - 

 функциясының өзгеру облысын табыңыз.

A) (-1; ()

B) (-(; -1)

C) (-(; 1)

D) (1; ()

E) (-(; ()

	20. f(x) функциясының туындысы f((x) = x(1 - x)(x2 - 7x + 10) тең болса, онда оның өсу аралықтарының ұзындығының қосындысын табыңыз.

A) 5.

B) 6.

C) 4.

D) 3.

E) 2. 

	21. f(x) = 0,5x4 - 2x3 функциясының экстремум нүктелерін табыңыз.

A) xmax = 0, xmіn = 3

B) xmax = 0. 

C) экстремумы жоқ

D) xmіn = 3. 

E) xmax = 3, xmіn = 0

	22. Тік төртбұрыш ұзындығы енінен 8 см артық, ал ауданы 65 см2. Қабырғаларын табыңыз.

A) 20,5 см және 8 см.

B) 12 см және 4 см. 

C) 24,5 см және 4,2 см.

D) 13 см және 5 см.

E) 14 см және 16 см. 

	23. Шеңбердің екі хордасы өзара 30( бұрыш жасайды, кіші хорда диаметрге параллель, үлкен хорда мен диаметр бір нүктеден шығады. Үлкен хорданың ұзындығын табыңыз, егер радиус 4 см болса.

A) 
[image: image38.wmf]3

.

B) 6.

C) 2
[image: image39.wmf]3

.

D) 4.

E) 4
[image: image40.wmf]3
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	24. Төртбұрышты дұрыс пирамиданың көлемі 3 см3, биіктігі 1 см-ге тең. Пирамиданың бүйір бетінің ауданын табыңыз.

A) 3

 см2.

B) 10 см2.

C) 6

 см2.

D) 12 см2.

E) 

 см2. 

	25. Жер 3 күнде жыртылды. Бірінші күні барлық жердің 56%-ін, екінші күні қалғанының 75%-ін, үшінші күні 330 га жер жыртылды. Жердің ауданы қанша?

A) 2500 га.

B) 2000 га.

C) 3000 га.


D) 3050 га.

E) 3150 га. 

	26. Теңдеуді шешіңіз: (lg(x + 20) - lgx)(logx0,1 = -1

A) {-20; 1}.

B) {-5; 4}.

C) {4}.

D) {-4; 5}.

E) {5}.

	27. Мына сызықтармен шектелген фигураның ауданын табыңыз

y = 

, у = 1, х = 4

A) 1


B) 


C) 3

D) 7


E) 4



	28. АВС үшбұрышының үш қабырғасы берілген: а=18 см, b=15 см, с=12 см. 
А бұрышының биссектрисасын табыңыз.

A) 10 см.

B) 11 см.

C) 9 см.

D) 8 см.

E) 12 см. 

	29. 
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 түзудің координаттар осьтерімен қиып алынған кесіндісінде бүтін координаттары бар нүктелер санын табыңыз

A) 0

B) 3

C) 1

D) 4

E) 2

	30. Конустың көлемі 9

( см3. Егер оның осьтік қимасы  тең қабырғалы үшбұрыш болса, конустың биіктігін табыңыз.

A) 6 см.

B) 6

 см.

C) 3

 см.

D) 3 см.

E) 

 см. 

 МАТЕМАТИКА

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ФИЗИКА

	 1. Ауа шары Жер бетінен 200 м биіктікке көтерілді және көтерілу кезінде желдің әсерінен батысқа қарай 150 м орын ауыстырады. Шардың жүріп өткен жолын табыңдар.

A) 450 м.

B) 350 м.

C) 150 м.

D) 400 м.

E) 300 м. 

	 2. Үдеудің анықтамасына сәйкес келетін формула

A) a = 4(2n2R
B) 
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	 3. Импульстің сақталу заңының анықтамасына сәйкес формула

A) m(+Mv=m(0+Mv0

B) P=mv

C) ΔP=mv

D) Ft=mv – mv0

E) I=F·Δt

	 4. Тізбек бөлігі үшін Ом заңынан кедергіні анықтау өрнегі

A) 
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	 5. Әрќайсысының кедергісі 15 Ом болатын тізбектеп ќосылған екі шам мен реостаттың жалпы кедергісі 54 Ом. Реостаттың кедергісін аныќтаңыз.

A) 39 Ом

B) 69 Ом

C) 24 Ом

D) 84 Ом

E) 27 Ом 

	 6. Бір қалыпты қозғалыс жылдамдығының графигі бойынша дененің қозғалыс басталғаннан соң 4 с-тан кейінгі жылдамдығы: 
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A) 0 м/c.

B) 10 м/c.

C) 50 м/c.

D) 40 м/c.

E) 2,5 м/c. 

	 7. Салмақтары бірдей екі баланың алғашында жеке-жеке сырғанағаннан екеуі бірге бір шанаға отырып сырғанаған кездегі үйкеліс күштерінің айырмашылығы

A) 4 есе азаяды.

B) 2 есе азаяды.

C) 4 есе артады.

D) Өзгермейді.

E) 2 есе артады. 

	 8. Көлем тұрақты болғанда, газ күйінің өзгеру процесі

A) Изотермиялық.

B) Изохоралық.

C) Тепе-теңдік.

D) Изобаралық.

E) Адиабаталық. 

	 9. Гук заңын өрнектейтін формула

A) F = ma.

B) F = (gV.

C) F = (N.

D) F = k(
[image: image52.wmf]l
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E) F = mg. 

	10. Термодинамикадағы жұмысты есептеу үшін пайдалануға болатын формула

A) A = p(V.

B) A = F(S(cos(.

C) 
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D) A = N(t.
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	11. Бірдей қашықтықта орналасқан зарядтардың өзара әсерлесу күшінің мәні ең кіші мәнге тең болатын орта

A) Суда (((81).

B) Керосинде (((2,1).

C) Вакуумда (((1).

D) Ауада (((1,006).

E) Спиртте (((33). 

	12. Магнит өрісін сипаттайтын шама

A) Магниттік тұрақты.

B) Өрістің индукция сызықтары.

C) Электр өрісінің кернеулік векторы.

D) Магнит индукциясының векторы.

E) Ортаның магнит өтімділігі. 

	13. Гамма-сәулесінің толқын ұзындығы ( = 0,1 нм. Гамма-сәулесі фотонының энергиясы: (h = 6,62(10-34 Дж(с)

A) 19,46(10-16 Дж.

B) 20,36(10-16 Дж.  

C) 19,16(10-16 Дж.

D) 19,86(10-16 Дж.

E) 20,56(10-16 Дж. 

	14. β – сәулесі дегеніміз:

A) Фотондар ағыны.

B) Протондар ағыны.

C) Нейтрондар ағыны.

D) Электрондар ағыны.

E) Гелий атомы ядроларының ағыны. 

	15. Массасы 2 кг дененің 4 Н күш әсерінен қозғалысы 

A) Yдемелі, 8 м/с2 үдеумен.

B) Бір қалыпты, 0,5 м/с жылдамдықпен.

C) Yдемелі, 0,5 м/с2 үдеумен.

D) Бір қалыпты, 8 м/с жылдамдықпен.

E) Yдемелі, 2 м/с2 үдеумен. 

	16. Потенциалдық энергиясы 400 Дж, 4 м биіктіктегі дененің массасы.

A) 10 мг.

B) 100 г.

C) 1 кг.

D) 100 кг.

E) 10 кг. 

	17. Массасы 135 г алюминий зат ішіндегі атомдар саны: (MAl=27(10-3 кг/моль,    N А=6,02(1023 моль-1)

A) 2·1014.

B) 3·108.

C) 3·1024.

D) 2·109.

E) 3·1014. 

	18. Кедергілері R1 = 3 Ом және R2 = 6 Ом, екі резисторлар тұрақты ток тізбегіне тізбектей қосылған. Бірдей уақытта осы резисторлардағы ток күшінің жұмыстарын салыстырыңыз.

A) А2 = 2А1.

B) А2 = А1/2.

C) А1 = А2/2. 

D) А1 =А2.

E) А1 = 2А2. 

	19. Металдар мен жартылай өткізгіштердің электр өткізгіштігі температураның артуына байланыстылығы

A) Металдарда артады, жартылай өткізгіште кемиді.

B) Металдарда да және жартылай өткізгіште де өзгермейді.

C) Металдарда кемиді, жартылай өткізгіште артады.

D) Металдарда кемиді, жартылай өткізгіште кемиді.

E) Металдарда артады, жартылай өткізгіште артады. 

	20. Электромагниттік толқындарды шығару үшін бөлшектер ... қозғалуы керек.

A) тұйық траекториямен 

B) тыныштықта болады

C) тұрақты жылдамдықпен

D) спираль бойымен

E) үдеумен

	21. Берілген электромагниттік сәулелерді толқын ұзындықтарының өсу ретімен орналастырыңыз.

1.Көрінетін жарық.

2.Ультракүлгін сәуле.

3.Инфрақызыл сәуле.

4.Радиотолқын.

5.Рентген сәулесі.

A) 1-2-3-4-5

B) 5-2-1-3-4

C) 5-4-3-2-1

D) 1-3-5-4-2

E) 2-5-3-4-1

	22. Қызыл жарықтың толқын ұзындығы ауада 800 нм болса, судағы толқын ұзындығын анықтаңыз (су үшін n=1,33)

A) 600 нм.

B) 750 нм.

C) 500 нм.

D) 650 нм.

E) 500 нм. 

	23. Энергиясы 2,8(10-19 Дж болатын фотонға сәйкес келетін электромагниттік толқынның ұзындығы (h=6,62(10-34 Дж(с; с = 3(108 м/с)

A) 70 нм.

B) 71 нм.

C) 7 нм.

D) 710 нм.

E) 800 нм. 

	24. Қозғалыстағы дененің қозғалыс бағытындағы өлшемдері 2 есе кемиді. Дененің массасының өзгерісін анықтаңыз.

A) 2 есе азаяды.

B) Өзгерген жоқ.

C) 4 есе көбейеді.

D) 4 есе азаяды.

E) 2 есе көбейеді. 

	25. Тыныштық күйден екі автомобильдің кинетикалық энергиясы бірдей шамаға өзгереді. II-нің массасы I-нен 2 есе артық болса, II-ші автомобильдің I-ші автомобиль жылдамдығына қатынасы

A) 
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[image: image56.wmf]2

1

.

D) 
[image: image57.wmf]2

.

E) 1,5. 

	26. Кемеде салмағы 20000 Н трап ұзындығы 15 м көлбеу жазыќтыќпен судан шығарылып алынады және 4,5 м биіктікке көтеріледі. Трапты тартып алатын тростың керілу күші 10000 Н. Көлбеу жазыќтың ПӘК-і:

A) 0 %. 

B) 100%.

C) 60%.

D) 150%.

E) 43%.

	27. Жер бетіндегі электр өрісінің кернеулігі 130 В/м. Жердің толық зарядын анықтаңыз (( = 1, k = 9·109 Н·м2/Кл2, r = 6,4·106 м)

A) 4·10-5 Кл.

B) 6·105 Кл.

C) 2·105 Кл.

D) 2·10-5 Кл.

E) 4·105 Кл. 

	28. Жақтары параллель жазықтық пластинаның ұзындығы 5 м, ені 4 м, ал беттік заряды 2(10-5 Кл. Пластина беттеріндегі зарядтың орташа беттік тығыздығы: 

A) 1(10-3 Кл/м2.

B) 1(10-5 Кл/м2.

C) 1(10-6 Кл/м2. 

D) 1(10-2 Кл/м2.

E) 1(10-4 Кл/м2. 

	29. Серіппеге ілінген массасы 2 кг дененің тепе-теңдік қалыптан ең үлкен ауытқуы 0,05 м. Дене 40 с-та 10 рет тербелсе оның толық энергиясы:

A) 3,07 Дж

B) 0,05 Дж

C) 0,005 Дж

D) 0,011 Дж

E) 0,00615 Дж

	30. Екі когерентті толқын көзі бірдей фазадағы көлденең толқындар шығарады. Тербелістер периоды T = 0,2 c, толқындардың ортадағы таралу жылдамдығы 
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. Толқындар бір-біріне қосылған кезде, жүріс айырмасында тербелістердің әлсіреуі байқалатын мәндері 

A) (180k м (k = 0, 1, 2…).

B) (80(2k + 1) м (k = 0, 1, 2…).

C) (90(2k + 1) м (k = 0, 1, 2…).

D) 200 м.

E) (160k м (k = 0, 1, 2…).

 ФИЗИКА

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ХИМИЯ

	 1. Бейтараптану реакциясы

A) 3Cl2 + 2Fe ( 2Fe Cl3

B) AgNO3 + KCl ( AgCl( + KNO3

C) MgO + SO3( MgSO4

D) Cu CO3 
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 CuO + CO2(
E) Zn(OH)2 + 2HCl ( ZnCl2 + 2H2O 

	 2. Негізгі топшада элементтердің металдық қасиеттері
A) Төменнен жоғары артады
B) өзгермейді
C) жоғарыдан төмен кемиді
D) Жоғарыдан төмен артады

E) төменнен жоғары алдымен артады, содан соң кемиді

	 3. Амфотерлі оксидтіњ формуласы
A) Na2O

B) V2O5

C) CaO

D) Cl2O7

E) Al2O3

	 4. Cуда еритін негіз:

A) Fe(OH)3

B) Zn(OH)2

C) Ca(OH)2

D) Cu(OH)2

E) LiOH 

	 5. sp2-гибридизация кезінде валенттік б±рыш тењ:

A) 1090

B) 1070

C) 1050

D) 1200

E) 1800 

	 6. Элементтердің терісэлектрлігі өсетін қатары:

A) Si- P-S-Cl.

B) O-N-C-B.

C) Si- Al- Mg- Na.

D) Cr- Se-Mo-Te.

E) P- As- Sb –Bi. 

	 7. Оттек сутектен ... есе ауыр

A) 2.

B) 16.

C) 32.

D) 4.

E) 8. 

	 8. Кристалдық күкірттегі химиялық байланыс түрі

A) ковалентті полюссіз 

B) сутектік 

C) металдық 

D) иондық 

E) ковалентті полюсті 

	 9. Пентадиен-1,3-тің хлормен қосылу реакциясы:

A) гидраттану.

B) полимерлену.

C) тотығу.

D) галогендену.

E) гидрлену. 

	10. Мұнайдан алынбайтын зат

A) мазут

B) парафин

C) керосин

D) крахмал

E) бензин

	11. Кетонға жататын зат:

A) 
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B) CH3CH2 ( COH.

C) CH2OH ( CH2OH.

D) CH3 ( CH2COOH.

E) C6H5 ( CH2OH. 

	12. Сабынның құрамына кіретін қышқылдар

A) акрил және май

B) олеин және пропион қышқылдары

C) пальмитин және стеарин

D) валериан және сірке

E) капрон және құмырсқа

	13. Глюкозаны алуға қолданылмайтын зат

A) сахароза

B) глицерин

C) сорбит

D) мальтоза

E) крахмал

	14. Макромолекулаларда -СН2-НС=СН-СН2- қарапайым буыны бар зат:

A) Хлоропренді каучук.

B) Бутадиен каучугі.

C) Полиэтилен.

D) Полипропилен.

E) Полистирол. 

	15. Әрекеттесу кезінде аз диссоциацияланатын зат (H2O) түзетін заттар

A) натрий сульфиді және тұз қышқылы

B) натрий гидроксиді және калий хлориді

C) калий карбонаты және азот қышқылы

D) су және тұз қышқылы

E) калий гидроксиді және натрий сульфаты

	16. Тұз қышқылымен әрекеттесетін зат:

A) Темір (III) оксиді

B) Кремний (IV) оксиді

C) Фосфор (V) оксиді

D) Темір (III) хлориді

E) Хром (VI) оксиді 

	17. Өзгерістер сызба-нұсқасына сәйкес келетін ауысулар 

Cl( ( Cl+5 ( Cl

( Cl(
A) Cl2 ( KClO3 ( KCl ( Cl2 

B) KCl ( KClO4 ( KCl ( Cl2 

C) KCl ( KClO4 ( KClO3 ( KCl 

D) Cl2 ( KCl ( KClO3 ( Cl2 

E) Cl2 ( KClO3 ( Cl2 ( KCl 

	18. NaNO3-ті қыздырғанда пайда болатын заттар:

A) натрий оксиді,азот оксиді (IV), оттек.

B) натрий, азот оксиді (IV), оттек.

C) натрий нитраты және азот оксиді(IV).

D) натрий нитриті және оттек.

E) натрий, оттек, азот. 

	19. Темірдің (ІІ) гидрокарбонатындағы (-байланыстардың жалпы саны

A) 8 

B) 2 

C) 3  

D) 4 

E) 6 

	20. 5,6 г темірді толық хлорлау үшін жұмсалатын хлордың (қ.ж. литрмен) көлемі

A) 5,6 

B) 2,24 

C) 3,36 

D) 4,48 

E) 1,12 

	21. Реакцияның жылу эффектісі 3924 кДж болса, онда 105 г циклогексан жанғанда бөлінетін жылу мөлшері

A) 3760 кДж 

B) 3520 кДж

C) 4905 кДж

D) 4380 кДж

E) 3980 кДж

	22. Пентен-1-ге хлорсутектің қосылу өнімі:

A) 2-хлорпентен.

B) 1-хлорпентен.

C) 2-хлорпентан.

D) 1-хлорпентан.

E) 3-хлорпентан

	23. 11,2 л сутек бөлінген  болса, натриймен әрекеттескен 

1,4-бутандиолдың массасы

A) 45 г

B) 15 г

C) 35 г

D) 55 г

E) 25 г

	24. Берілген тізбектегі Х және У заттары 

C2H2 ( Х ( CH3COOH ( CH3COOC3H7 ( У ( CO2
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	25. Қайтымды үрдіс

A) Cu + 2AgNO3 = 2Ag + Cu(NO3)2

B) 2Al + 6H2O = 2Al(OH)3 + 3H2

C) NaOH + H2SO4 = NaHSO4 + H2O

D) H2 + Ag2O = 2Ag + H2O

E) Fe3O4 + 4H2 = 3Fe + 4H2O


	26. Құрамында 80% темір (III) оксиді бар темір руданың 200 килограмын тотықсыздандыру үшін жұмсалатын көміртек (II) оксидінің көлемі:

A) 44,8 м3

B) 11,2 м3

C) 67,2 м3 

D) 448 м3

E) 22,4 м3

	27. Сілтілік металдар ішінде цезий терісэлектрлігі төмен элемент, себебі ...

A) Ең көп электроны бар.

B) Валенттік электрондары ядродан алыста орналасқан.

C) Атомдық массасы бәрінен үлкен.

D) Атом радиусы ең қысқа.

E) VІ периодта орналасқан. 

	28. 39 г бензол толық жану үшін қажет ауаның (оттектің ауадағы көлем үлесі 20%) көлемі:

A) 448 л.

B) 400 л.

C) 424 л.

D) 440 л.

E) 420 л. 

	29. Құрамында 46,6( көміртек, 31,1( оттек, 13,6( азот, 8,7( сутек бар бір негізді ((амин қышқылының құрылым формуласы

A) CH3 ( CH(NH2)COOH

B) CH3 ( CH2 ( CH(NH2)COOH

C) CH2(NH2) ( CH2 ( COOH

D) CH2(NH2)COOH

E) CH3 ( CH(NH2) ( CH2 ( COOH

	30. Комплементарлық жұп (
A) тимин мен урацил арасында түзіледі.

B) ДНК мен РНК арасында түзіледі.

C) сұйық пен газ арасында түзіледі.

D) пурин мен пиримидин негіздері арасында түзіледі.

E) амин қышқылдары мен нуклеин қышқылдары арасында түзіледі. 

 ХИМИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


БИОЛОГИЯ

	 1. Г‰лшоѓыр дегеніміз:

A) Тілше және т‰тікше г‰лдер

B) Шашақ г‰лдер жиынтыѓы

C) Г‰лсаѓақтарына белгілі ретпен орналасқан г‰лдер тобы

D) Г‰лсаѓақтарына шоѓырланѓан к‰лтелер тобы

E) Бірнеше к‰лте жапырақшалар жиынтыѓы 

	 2. Т±қымныњ қоректiк заттар жинайтын жасушалары-

A) Эндосперм.

B) ¤зек.

C) Т‰йiн.

D) Б‰ршiк.

E) Т±қымбастама. 

	 3. Раушангүлділерге жататын шөптесін өсімдік:

A) Жоңышқа.

B) Алабота.

C) Картоп.

D) Қазтабан.

E) Көкнәр. 

	 4. Жорѓалаушылардыњ ±рыѓы дамиды- 

A) Суда және іштей.

B) Қ±рлықта.

C) Суда.

D) Қ±рлықта және іштей.

E) Жер астында. 

	 5. Дизентерия ауруын тарататын –

A) ‡й қ±стары.

B) Ит, мысық.

C) Адам.

D) Шыбын, тарақан.

E) Қ±мырсқа. 

	 6. Өсімдікті сыртқы ортаның қолайсыз жағдайларынан кеуіп 

кетуден сақтайтын ұлпа

A) Тірек.

B) Жабын. 

C) Түзуші.

D) Өткізгіш.

E) Негізгі. 

	 7. Фотосинтездің жүруіне байланысты атмосферада жинақталатын:

A) көміртек. 

B) оттек. 

C) сутек. 

D) азот. 

E) көмірқышқыл газы. 

	 8. Ағашқұлақ (трутовик) саңырауқұлағының ағаштарды зақымдауы:

A) жекеленген жіпшелерімен

B) қалпақшасымен

C) жемісті денесімен

D) спораларымен

E) жіпшумақтарымен

	 9. Адамның қимыл-әрекетін реттеп дене тепе-теңдігін сақтайтын:

A) бас ми бағаны

B) мишық

C) аралық ми

D) алдыңғы ми

E) ортаңғы ми. 

	10. Қозу мен тежелудің жүретін жері-

A) Жұлында. 

B) Сезгіш жүйкелерде. 

C) Мида. 

D) Қозғаушы жүйкелерде. 

E) Жүйкенің шеткі бөлімінде. 

	11. Жасушадағы бейорганикалық зат:

A) Ақуыз (нәруыз).

B) Көмірсу.

C) Нуклеин қышқылдары.

D) Су.

E) Май. 

	12. Генетикалық зерттеу әдістеріне жатпайтыны:

A) генеологиялық

B) егіздік

C) цитогенетикалық

D) гибридологиялық

E) салыстырмалы анатомиялық

	13. Тіршілік үшін тұраралық күрес дегеніміз-

A) Қоршаған ортамен күрес. 

B) Жеке түрлер арасындағы күрес. 

C) Қайшылықпен өтетін күрес. 

D) Бір түрдің арасындағы күрес. 

E) Жеке даралар арасындағы бәсекелестік. 

	14. Түр критерилерінің басты белгісі:

A) Экологиялық.

B) Географиялық.

C) Физиологиялық.

D) Генетикалық.

E) Морфологиялық. 

	15. Көп жасушалы жануарлардың үш қабаттылығы -

A) буылтық құрттардан басталады. 

B) жұмыр құрттардан басталады. 

C) жалпақ құрттардан басталады. 

D) алғашқы көпклеткалы жануарлардан басталады.. 

E) ішекқуыстылардан басталады. 

	16. Хитинді жамылғы:

A) шабуыл жасау мүшесі

B) дененің жұмсақ бөлігін қорғамайды

C) сілемейлі қабықшаға көмектеседі

D) тыныс алу процесіне көмектеседі

E) қаңқа тәрізді сауытты жабын

	17. Қуыс сүйектер:

A) жамбас

B) қабырға

C) жілік сүйектері

D) бас сүйек

E) төс

	18. Өкпеден жүрекке баратын қантамыр бай:

A) азотқа 

B) көмірқышқыл газына 

C) азот оксидіне (II) 

D) бөгде газдарға 

E) оттегіне 

	19. Нәсілдік тұқымқуалаушылық белгіні сақтап,ұрпаққа беруші:

A) хромосома

B) лизосома

C) рибосома

D) пластид

E) митохондрия

	20. Органикалық заттарды ыдырататын ферменттерінің органоиды:

A) Лизосома.

B) Хромопласт.

C) Лейкопласт.

D) Митохондрия.

E) Хлоропласт. 

	21. Митоздық бөліну кезінде жасушадағы хромосомалар: 

A) бір жұп хромсомаға көбейеді

B) өзгеріссіз сақталады

C) кездейсоқ өзгеріске ұшырайды

D) екі есе көбейеді

E) екі есе азаяды

	22. Гаструла бұл:

A) жұмыртқа жасушаларының ұрықтануы

B) желілер мүшесінің қалыптасуы 

C) бір қабатты ұрық

D) бунақденелілердің дернәсілі

E) екі қабатты ұрық

	23. Агроценоздар - 

A) Топыраққа түскен заттарды пайдаланатын биогеоценоздар.

B) Жойылмайтын тұрақты биогеоценоздар.

C) Өте көп түрлерден құралған биогеоценоздар.

D) Табиғи биогеоценоздар.

E) Жасанды биогеоценоздар. 

	24. Биосфера энергияны ... алады.

A) өсімдіктерден

B) тау жыныстарынан 

C) күн сәулесінен

D) микроорганизмдерден

E) жануарлардан

	25. Негізгі тамыры айқын байқалатын өсімдік-

A) Жолжелкен (иманжапырақ).

B) Пияз.

C) Жүгері.

D) Сарғалдақ.

E) Бақбақ. 

	26. Ағзаның реакцияға қайтаратын  жауабы:

A) рефлекс

B) тітіркендіргіш

C) қозуды қабылдау

D) қозғалу

E) тітіркену

	27. Тоспа ұлуы бақалшағының бұрала иірленуі- 

A) 3-4 бұрама. 

B) 4-5 бұрама. 

C) 6-7 бұрама. 

D) 2-3 бұрама. 

E) 5-6 бұрама. 

	28. Қант ауруының (диабет) болу себебі

A) Инсулин гармонының жетпеуінен

B) Инсулиннің көп бөлінуінен

C) Өсу гармонының дұрыс бөлінбеуінен

D) Адреналин жетіспегендіктен

E) Адреналиннің  көп бөлінуінен

	29. Лимфаның түзілуі:

A) ұлпа сұйықтығынан

B) лейкоциттерден

C) эритроциттерден

D) қан плазмасынан

E) тромбоциттерден

	30. Құлық бөлетін құлақ бөлімдері бездерінің орналасуы 

A) Иірім өзегінде. 

B) Ортаңғы құлақта. 

C) Сыртқы дыбыс жолында. 

D) Ішкі құлақта. 

E) Дабыл жарғағында. 

 БИОЛОГИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ГЕОГРАФИЯ

	 1. План мен карталарды ...  арқылы оқимыз

A) горизонтальдар
B) сызықтық масштаб

C) масштаб 

D) шартты белгілер

E) масштаб шамасы

	 2. Халықтың саны жөнінен 1- орын алатын ел:

A) Қытай

B) Үндістан

C) Аустралия

D) ГФР

E) АҚШ 

	 3. Теңіз суы қататын температура:

A) 00

B) -50

C) -20

D) +10

E) +20 

	 4. Хан-тәңірі массивін ашқан:

A) П.П.Семенов

B) И.П.Фальк

C) Х.Колумб

D) К.А.Северцов

E) И.В.Мушкетов 

	 5. Қазақстанның түсті металлургия орталықтары:

A) Аягөз, Алматы

B) Балқаш, Жезқазған

C) Талғар, Талдықорған

D) Ақтау, Атырау

E) Тараз, Шымкент 

	 6. Ылғалдану коэффициенті төмен аймақ:

A) Далалар.

B) Тайга.

C) Шөл.

D) Жартылай шөл.

E) Орманды дала. 

	 7. Африкадағы ең суы көп өзен.

A) Оранжевая.

B) Замбези.

C) Нигер.

D) Ніл.

E) Конго. 

	 8. Арал алабының өзендері.

A) Есіл, Қаратал.

B) Ертіс, Тобыл.

C) Лепсі, Тентек.

D) Сырдария, Келес, Арыс.

E) Жайық, Жем. 

	 9. Қызғылт күрең топырақтың құнарлы жерлерi ... жарамды.

A) шабындыққа 

B) бұғы шаруашылығына

C) мал шаруашылығына

D) егiн шаруашылығына

E) бау-бақшаға

	10. Азиядағы ірі тау жүйесі.

A) Альпі.

B) Тянь-Шань.

C) Карпат.

D) Орал. 

E) Алтай. 

	11. Шынжыр табанды «ДТ-75» «Қазақстан» тракторын шығаратын қала:

A) Павлодар.

B) Семей.

C) Орал.

D) Көкшетау.

E) Жезқазған. 

	12. Ұстастыратын цемент құрамы ... тұрады.

A) Полиметалдан.

B) Мәрмәр тастан. 

C) Арматура, бетоннан.

D) Әктас пен саз немесе оның табиғи қосындысы мергелден. 

E) Ұлутастан. 

	13. Отын пайдалы қазбалары … кездеседі.

A) ежелгі платформалардың жамылғысында, ішкі, шеткі иіндерде

B) мұхит шұңғымаларында

C) мұхиттық орталық жоталарында

D) қатпарлы аймақта

E) теңіз жағалауларында

	14. Янцзы мен Хуанхэ өзендері … орналасқан.

A) Вьетнамда

B) Непалда

C) Қытайда

D) Үндістанда

E) Моңғолияда

	15. Біздің планетада тіршілік қашан пайда болды?

A) Төрттік кезеңде.

B) 3 млрд. жыл бұрын шамасында.

C) 4 - 4,5 млрд. жыл бұрын.

D) 570 млн. жыл бұрын.

E) Адамның пайда болуымен бірге. 

	16. Қазақстанның оңтүстігінде қаңтар айының орташа температурасы.

A) –10(С

B) –7(С

C) –8(С

D) –2(С

E) –5(С

	17. Халықтың орналасуына әсер ететін факторлар:

A) Тарихи жағдайлар. 

B) Табиғи өсім.

C) Өнеркәсіптің дамуы, мәдениет.

D) Климат-табиғат жағдайы, ғылым.

E) Тарихи, табиғи және экономикалық жағдай. 

	18. Ауыр түсті металдар:

A) Ванадий, вольфрам, бериллий.

B) Платина, магний, молибден. 

C) Алтын, алюминий, қалайы.

D) Күміс, титан, никель.

E) Мыс, қорғасын, мырыш. 

	19. Мақта майын шығару орталығы:

A) Талдықорған.

B) Қызылорда.

C) Ащысай.

D) Жамбыл.

E) Шымкент. 

	20. Оңтүстік Қазақстанның ауыл шаруашылығының маманданған саласы:

A) Омарта шаруашылығы.

B) Бау-бақша, жүзім шаруашылығы.

C) Астық дақылдары.

D) Техникалық дақылдар.

E) Мал шаруашылығы. 

	21. Батыс Қазақстандағы қара металлургия шикізатының кен орны:

A) Орал.

B) Қаражамбас.

C) Ембі.

D) Кемпірсай.

E) Ақтөбе. 

	22. Мемлекеттік тілі ағылшын және француз тілдері болып саналатын ел:

A) Канада. 

B) Ұлыбритания.

C) Франция.

D) Қытай.

E) Үндістан. 

	23. Еyропа елдерінде үстемдік ететін дін:

A) Ислам.

B) Сикхи.

C) Буддизм.

D) Суннит.

E) Христиандық. 

	24. Африкадағы мыс белдеуіндегі орналасқан елдер:

A) Ангола, Заир.

B) Заир, Замбия.

C) Эфиопия, Чад.

D) Судан, Египет.

E) Тунис, Марокко. 

	25. Жер шарындағы кең бұғаз:

A) Беринг. 

B) Гибралтар. 

C) Дрейк.

D) Магеллан.

E) Босфор. 

	26. Тайга зонасының топырағы:

A) Сұр, қоңыр топырақ.

B) Қызыл сары ферралит.

C) Күлгін топырақ.

D) Қара топырақ.

E) Сұр топырақ. 

	27. Қазақстан аумағындағы жас қорық:

A) Ақсу-Жабағлы.

B) Алакөл.

C) Қорағалжын.

D) Марқакөл.

E) Наурызым. 

	28. Республикамыздағы ЖЭС-тар беретін электроэнергия:

A) 80-100%

B) 40-50%

C) 75%

D) 90-100%

E) 80-90%

	29. Толысу электр станциялары бар елдер:

A) АҚШ, Франция.

B) Ресей, Чехия.

C) Үндістан, Мексика.

D) Ұлыбритания, Польша.

E) Канада, Мексика. 

	30. Картоптың Отаны:

A) Аргентина.

B) Бразилия.

C) Перу.

D) Чили.

E) Эквадор. 

 ГЕОГРАФИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ДҮНИЕ ЖҮЗІ ТАРИХЫ

	 1. Алғашқы тастарға көбінесе ненің суреті бейнеленді?

A) Өсімдіктің.

B) Адамның. 

C) Күннің.

D) Геометриялық сызықтардың.

E) Жануарлардың. 

	 2. Ежелгі Грецияда Олимпиялық ойындар өткізілген жер:

A) Микены.

B) Херонея.

C) Олимпия.

D) Троя.

E) Афины. 

	 3. «Евгений Онегин» романының авторы:

A) А.С.Пушкин.

B) М.Лермонтов.

C) Т.Шевченко.

D) А.Грибоедов.

E) Н.Гоголь. 

	 4. Қызыл Армия Қиыр Шығыста жапон Әскерін:

A) 43 күнде талқандады

B) 4 айда талқандады

C) 1 айда талқандады

D) 24 күнде талқандады

E) 3 айда талқандады 

	 5. «Ќайта ќ±ру» саясатын ж‰ргізген президент

A) В.Путин

B) М.Горбачев

C) Б.Ельцин

D) Л.Брежнев

E) Л.Кучма

	 6. Алғашқы жылдарда араб халифатында бейнелеу өнерінің дамымау себебі :

A) Суретшілер болмады.

B) Суреттің қыр-сырын ешкім білмеді.

C) Суретке халықтың ықыласы болмады.

D) Ислам діні сурет салуға тыйым салды.

E) Ислам діні адам мен жануарды бейнелеуге тыйым салды. 

	 7. Қытайдағы монғол басқыншыларына қарсы “қызыл орамалдылар ” көтерілісі өткен уақыт:

A) XV ғасыр.

B) XII ғасыр.

C) XVI ғасыр.

D) XIV  ғасыр.

E) XIII ғасыр. 

	 8. Еуропалықтардың Африкадан Америкаға әкелген “жанды тауары”:

A) Иттер.

B) Құлдар.

C) Сиырлар.

D) Қойлар.

E) Пілдер. 

	 9. Англиядағы феодалдық топтар мен парламентті жақтаушылар арасындағы азамат соғысынын болған жылдары:

A) 1640-1645 жылдар.

B) 1641-1646 жылдар.

C) 1640-1643 жылдар.

D) 1640-1648 жылдар.

E) 1642-1646 жылдар. 

	10. Қара түсті құлдарды азат ету туралы мәлімдемеге қол қойған АҚШ президенті:

A) Э.Джонсон.

B) А.Линкольн.

C) Т. Джефферсон.

D) Ж.Вашингтон.

E) Дж.Адамс. 

	11. XIX ғасырдың 40-шы жылдарында Африкадағы Гвинея шығанағының батысындағы территориясында құрылған АҚШ ықпалындағы мемлекет:

A) Ангола.

B) Нигерия.

C) Либерия.

D) Марокко.

E) Сенегал. 

	12. 1880 жылдың басында Ағылшын империясы өз протекторатын орнатқан ел: 

A) Египет.

B) Тунис.

C) Нигерия.

D) Судан.

E) Марокко. 

	13. 1905 жылы актриса Ермолованың портретін салған орыс суретшісі:

A) В. А. Серов.

B) М. В. Добужинский.

C) А. Н. Бенуа.

D) М. А. Врубель.

E) И. Е. Репин. 

	14. 1933-1935 жж. Германиядағы нацистік саясаттың басты мақсаты:

A) Демократия орнату.

B) Әскери потенциалды шектеу.

C) Версаль бейбіт келісімін қайта қарап, қарулануды күшейту.

D) Еуропалық державалармен бейбіт қатынастарын орнату.

E) Шығыс Еуропа елдерімен достық қатынас орнату. 

	15. Б.з.д. 1500 жыл шамасында ең көп жорықтар жасаған перғауын. 

A) III Тутмос.

B) Тутанхамон.

C) Хаммурапи.

D) Яхмос.

E) Хеопс. 

	16. Үндістандағы ең жоғары кастаға жататындар.

A) Құлдар.

B) Шаруалар.

C) Жауынгерлер.

D) Қызметшілер.

E) Абыздар. 

	17. Антикалық мәдениет деп қай ел мәдениеті аталды?

A) Египет және Вавилон мәдениеті.

B) Үндістан және Қытай мәдениеті.

C) Ассирия және Урарту мәдениеті.

D) Бирма және Ассирияның мәдениеті.

E) Ежелгі Рим және Греция мәдениеті. 

	18. Ұлы Карлдың Франкты билеген жылдары:

A) 765-810 жылдары.

B) 768-820 жылдары.

C) 768-814 жылдары.

D) 763-816 жылдары.

E) 760-800 жылдары. 

	19. Микеланджелоның әйгілі туындысы.

A) “Сикст Мадоннасы”.

B) Давид мүсіні.

C) “Ертеңгі ас“.

D) “Төрт салт атты“ гравюрасы.

E) “Мона Лиза”.

	20. XIXғ. 70 жылдары Германия Франциядан қандай жерлерді қосып алды? 

A) Шлезвиг және Гольштейн.

B) Саксония.

C) Садово.

D) Эльзас және Лотарингия.

E) Ганновер. 

	21. Париж Коммунасы өмір сүрді:

A) 60 күн.

B) 75 күн.

C) 83 күн.

D) 72 күн.

E) 66 күн. 

	22. Концентрациялық өлім лагерінде фашистер жүргізген жою саясаты:

A) Шовинизм.

B) Геноцид.

C) Апартеид.

D) Нәсілшілдік.

E) Сионизм. 

	23. 1968 жылы Чехословакияға әскери күштерін кіргізген елдер.

A) Албания, КХР, Болгария.

B) КСРО, ГДР, Албания.

C) ГДР, ГФР, АҚШ.

D) ГДР, КСРО, Венгрия.

E) КСРО, ГДР, Югославия. 

	24. Үндістан Республика болып жарияланған жыл.

A) 1947 ж.

B) 1945 ж.

C) 1950 ж.

D) 1949 ж.

E) 1946 ж. 

	25. XІІ ғасырдың аяғында болгарлар кімге қарсы шықты?

A) Византиялықтарға.

B) Арабтарға.

C) Египеттіктерге.

D) Оғыздар мен қыпшақтарға.

E) Түріктерге. 

	26. Шваб одағына енген қалалар:

A) Любек, Вермс, Бремен.

B) Кельн, Любек, Гамбург.

C) Аугсбург, Уильям, Нюрнберг.

D) Любек, Гамбург, Бремен.

E) Кельн, Вермс, Страсбур. 

	27. XIX ғасырдың соңында Иранды жартылай отарына айландырған империалистік мемлекеттерді атаңыз: 

A) АҚШ.
B) Германия, Осман империясы.
C) Франция.
D) Англия, Ресей.
     E) Италия, Жапония.

	28. “Тиімді сапалы сұраныс” теориясын таңдаған экономист:

A) Р. Оуэн.

B) А. Смитт.

C) Н. Кондратов.

D) К. Маркс.

E) Д.М. Кейнс. 

	29. 1960 жылдары әскери-саяси блоктарға қосылмау қозғалысы елдері үкімет басшыларының бірінші конференциясы өткен қала:

A) Нью-Йорк

B) Белград.

C) Москва.

D) Дели.

E) Каир. 

	30. XX ғасырдың II жартысында әдебиет бойынша Нобель сыйлығының лауреаты, американдық жазушы:

A) У.Фолкнер.

B) П.Неруда.

C) А.Франс.

D) В.Хора.

E) Т.Манн. 

 ДҮНИЕ ЖҮЗІ ТАРИХЫ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ҚАЗАҚ ӘДЕБИЕТІ

	 1. Басқа жаққа қоныс аударғанда айтылатын салт өлеңін белгілеңіз.

A) Жоқтау.

B) Жар - жар.

C) Беташар.

D) Сыңсу.

E) Қоштасу. 

	 2. Сөз өнері жөнінде айтылған төмендегі үзіндінің авторын белгілеңіз.

                         Білімдіден шыққан сөз

                         Талаптыға болсын кез.

                         Нұрын, сырын көруге

                         Көкірегінде болсын көз.

A) С. Сейфуллин.

B) С.Торайғыров.

C) А.Құнанбаев.

D) М.Жұмабаев.

E) А.Байтұрсынов. 

	 3. Ыбырай Алтынсаринніњ «Қазақ хрестоматиясы» кімге арналѓандыѓын табыњыз.

A) Ақындарѓа.

B) Билерге.

C) Тіл мамандарына.

D) ¦стаздарына .

E) Балаларѓа. 

	 4. Абайдыњ табиѓат тақырыбындаѓы т±њѓыш µлењін табыңыз.

A) «Жаз». 

B) «Қыс».

C) «Қараша, желтоқсанмен сол бір-екі ай».

D) «К‰з». 

E) «Жазѓыт±ры». 

	 5. Б.Майлиннің поэмасын табыңыз.

A) «Майдан».

B) «Рәзия қыз».

C) «Шұғаның белгісі».

D) «Сексен сом».

E) «Азамат Азаматыч». 

	 6. Жиреншенің ақыл айтушы серігі кім?

A) Алдар көсе.

B) Қарашаш.

C) Қожанасыр.

D) Хан.

E) Уәзір. 

	 7. Бұқар жырау шығармаларының өзекті тақырыбын белгілеңіз.

A) Бұрынғыны аңсау.

B) Адамзат туралы ой-толғау.

C) Ғашықтықты жырлау.

D) Ел бірлігін жырлау, Абылай бейнесін сомдау.

E) Өзін-өзі мадақтау. 

	 8. Махамбеттің ағасын атаңыз.

A) Бимағанбет.

B) Қарауылқожа.

C) Бекмағамбет.

D) Баймағамбет.

E) Өтеміс. 

	 9. Ақын Шернияздың әкесінің атын табыңыз.

A) Қанай.

B) Баймағанбет.

C) Орынбай.

D) Жайнақ.

E) Жарылғас. 

	10. Ш.Уәлиханов өміріне қауіп төндірген, бірақ атағын әлемге әйгілеген саяхатын белгілеңіз. 

A) Қашқария саяхаты.

B) Африка саяхаты.

C) Жетісуды аралау.

D) Үндістан саяхаты.

E) Қырғыз сапары. 

	11. І.Жансүгіровтің қай шығармасында Сағынайдың асы суреттелетінін табыңыз.

A) «Құлагер».

B) «Жолдастар».

C) «Исатай-Махамбет».

D) «Күй».

E) «Күйші». 

	12. М.Жұмабаевтың ақындығын сүйетінін мойындаған қаламгерді белгілеңіз.

A) Ж.Аймауытов.

B) А.Байтұрсынов.

C) М.Әуезов.

D) Ғ.Мүсірепов.

E) І.Жансүгіров. 

	13. XІX ғасырдың ІІ жартысында және ХХ ғасырдың басында қазақ халқымен тығыз әдеби байланыста болған туысқан халықтарды белгілеңіз.

A) Қарақалпақ, араб.

B) Орыс, қарашай.

C) Түрік, құмық.

D) Татар, қырғыз, өзбек.

E) Ұйғыр, тәжік, чуваш. 

	14. О.Бөкейдің «Тортай мінер ақ боз ат» әңгімесінің негізгі кейіпкерін атаңыз.

A) Дос бала.

B) Ақ боз ат.

C) Тортай.

D) Көк өгіз.

E) Ораш. 

	15. ’’Қобыланды батыр’’ жырында:

  Тоқтарбайдың жылқыда,

  Тоқсан құлы бар еді.

  Тоқсанының бастығы - кім екенін белгілеңіз.

A) Қазан.

B) Тоқтарбай.

C) Қосдәулет.

D) Қараман.

E) Естеміс. 

	16. "Бұл заманда не ғаріп" ( қай жыраудың толғауы екнін белгілеңіз.

A) Жиембет жырау.

B) Қазтуған жырау.

C) Шалкиіз жырау.

D) Асан қайғы.

E) Мұрын жырау. 

	17. Қаларсың бір күн, Сандықтас,

Құлан жортпас бел болып.

  Кімнің өлеңінен алған үзінді екенін табыңыз.

A) С.Дөнетаев.

B) Д.Бабатайұлы

C) С.Торайғыров.

D) А.Құнанбаев.

E) Ж.Жабаев. 

	18. А.В.Затаевичке қазақ халқының әндерін жинауға көмектескен қаламгерді табыңыз.

A) М.Әуезов.

B) С.Сейфуллин.

C) І.Жансүгіров.

D) А.Байтұрсынов.

E) М.Дулатов. 

	19. “Адасқан өмір” поэмасындағы лирикалық кейіпкердің ең басты арманын анықтаңыз. 

A) Кәрілікті аңсау.

B) Әкім болу.

C) Қолбасшы болу.

D) Әділет жолы, шын бақытты өмір.

E) Ғалым болу. 

	20. ’’Жүз жыл өмір кешкен ақында неше жүз жылдар өнері мен шеберлігі түйіскен’’, - деген пікірді кім айтқанын белгілеңіз.

A) Р.Бердібаев.

B) М.Әуезов.

C) Х.Сүйіншіәлиев.

D) Ж.Дәдебаев.

E) Б.Кенжебаев. 

	21. С.Мұқановтың «Өмір мектебі» кітабының жалғасын табыңыз.

A) «Менің университеттерім».

B) «Менің мектептерім».

C) «Есею жылдары».

D) «Менің өмірім».

E) «Көз көрген». 

	22. Ғ.Мүсірепов қай шығармасында Б.Өтетілеуовтің атын ерекше атайтынын табыңыз.

A) «Автобиографиялық әңгіме».

B) «Қазақ  солдаты».

C) «Суреткер парызы».

D) «Жат қолында».

E) «Этнографиялық әңгіме». 

	23. Литота дегеніміздің не екенін анықтаңыз. 

A) Құбылысты ерекше құбылтып айту.

B) Алмастырып қолданылған сөздер.

C) Сөз тастап кету.

D) Бір құбылысты, екінші құбылысқа балау.

E) Құбылысты тым құлдырата айту. 

	24. Эпостық жанрды табыңыз.

A) Тарихи жыр.

B) Мақал.

C) Ән.

D) Терме.

E) Жұмбақ. 

	25. Әбу Насыр Әл-Фараби туындылары ежелгі дәуір әдебиетінің қай кезеңіне жататынын белгілеңіз.

A) Алтын Орда дәуіріндегі әдебиет.

B) Хандық дәуіріндегі әдебиет.

C) Ислам дәуіріндегі әдебиет.

D) Түркі қағанаты дәуіріндегі әдебиет.

E) Оғыз дәуіріндегі әдебиет. 

	26. Сайф Сараидың «Гүлстан бит-туркі» неше тараудан тұратынын белгілеңіз.

A) Алты.

B) Он.

C) Он екі.

D) Сегіз.

E) Жиырма. 

	27. Аңыз жырлар Асан қайғымен және оның баласы Абатпен пікірлес болған жырау кім екенін анықтаңыз. 

A) Шерқұтты.

B) Қазтуған.

C) Үмбетей.

D) Доспамбет.

E) Шалкиіз. 

	28. Мұрат Мөңкеұлының өмірге келген , өмірден өткен жылдарын көрсетіңіз.

A) 1858-1931 жж.

B) 1858-1912 жж.

C) 1818-1881 жж.

D) 1870-1904 жж.

E) 1843-1906 жж. 

	29. ’’Жақсының өзі өлсе де, сөзі өлмейді,

Жаманнан үлгі болар сөз қалмайды’’. Кімнің сөзі екенін белгілеңіз.

A) Абай.

B) Ақан сері.

C) Мұсабек.

D) Мағжан.

E) Жамбыл. 

	30. "Ақ Жайық" романының авторын табыңыз.

A) Х.Есенжанов.

B) Ғ.Қайырбеков.

C) Т.Ахтанов.

D) І.Есенберлин.

E) Ә.Сәрсенбаев. 

 ҚАЗАҚ ӘДЕБИЕТІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


АҒЫЛШЫН ТІЛІ

	 1. Ерекшелінген әріп басқаша оқылатын сөзді таңдаңыз

A) doctor

B) nose

C) sofa

D) phone

E) rose

	 2. Артикльдiң дұрыс нұсқасын таңдаңыз:

I took … books from our school library. 

… books were very interesting. 

A) the, an 

B) the, a

C) _,_

D) _, the

E) a, the

	 3. Берілген зат есімдерден көпше түрін жасаңыз.
Tax, radio, dress.

A) Taxes, radios, dresses.

B) Taxis, radios, dresses.

C) Taxes, radios, dressen.

D) Taxen, radios, dresses.

E) Taxes, radios, dressis. 

	 4. There is /there are құрылымын қолданып, сөйлемді толықтырыңыз.

… much meat in your country’s national dish? 

A) There is.

B) There isn’t.

C) Are there.

D) There’re.

E) Is there. 

	 5. “To be going to” құрылымын қолданыңыз.
We’ll meet at 8.30 tomorrow.

A) We’ll going to meet at 8.30 tomorrow.

B) We am going to meet at 8.30 tomorrow.

C) We is going to meet at 8.30 tomorrow.

D) We’re going to meet at 8.30 tomorrow.

E) We’re  going meet at 8.30 tomorrow. 

	 6. Предлогтың дұрыс нұсқасын таңдаңыз:
How much shall I pay … this box of sweets?

A) From.

B) On.

C) For.

D) At.

E) In. 

	 7. Сөздің дұрыс аудармасын таңдаңыз:

Бақытсыз

A) Imhappy.

B) Happy.

C) Rehappy.

D) Inhappy.

E) Unhappy. 

	 8. Сан есімнің дұрыс оқылу нұсқасын табыңыз:
 “1997”

A) One hundreds nine hundreds ninety seven.

B) One thousand nine hundred ninety seven.

C) Nineteen ninety-seven.

D) Nineteen and ninety-seven.

E) One thousands and nine hundred and ninety-seven. 

	 9. Сын есімнің шырайларының дұрыс нұсқасын табыңыз:

He is … of the three brothers.

A) The more intelligent.

B) The most intelligent.

C) Intelligentest.

D) Intelligent.

E) More intelligent. 

	10. Есімдіктің дұрыс нұсқасын таңдаңыз:

Have you got … new books?

A) Any.

B) Anything.

C) No.

D) Something.

E) None. 

	11. Етістіктің дұрыс түрін табыңыз.
  My hair …short last year.

A) was

B) am

C) were

D) is

E) are

	12. Етістіктің дұрыс нұсқасын таңдаңыз:
She … at 10 o’clock yesterday.

A) Is working.

B) Was working.

C) Works.

D) Work.

E) Were working. 

	13. Ерекше белгіленген сөзге дұрыс сұрақты табыңыз:

Birds eat worms.

A) Who do birds eat?

B) What birds eat?

C) Whom do worms eat?

D) What do birds eat?

E) Who birds eat? 

	14. Дұрыс жауапты таңдаңыз:

What are the colors of the Irish flag?

A) Orange, green, and white

B) Red, green and white

C) Green 

D) Red, white, and blue 

E) White 

	15. Төмендегі сөзге  антоним табыңыз:

“Famous”

A) Common.

B) Well-known.

C) Unknown.

D) Charming.

E) Attractive. 

	16. Фразалық етістіктің дұрыс вариантын таңдаңыз:

The teacher told us to … the blackboard.

A) Look for.

B) Look after.

C) Look.

D) Look up.

E) Look at. 

	17. Сөйлемді аяқтаңыз: She ... from her іllness.

A) іs fond of

B) lіkes

C) suffers

D) enjoys

E) іs іnterestіng

	18. Мақалды толықтырыңыз:

A watched … never boils.

A) Kettle.

B) Sauce-pan.

C) Pan.

D) Frying-pan.

E) Pot. 

	19. Кері мағынасы бар сын  есімді табыңыз.

A) indefinite 

B) useful 

C) dependent 

D) understandable

E) regular

	20. Сілтеу есімдікті қойыңыз:

Do you lіke ... apples?

A) which

B) thіs

C) these

D) thіse

E) what

	21. Зат есімнің тәуелділік формасы бар сөйлемді таңдаңыз:

A) Sasha’s the most interesting person in this group

B) She’s made this dress herself

C) My sister’s moving in another flat

D) He’s done much to help his friend

E) Pete’s help was very useful for me

	22. Аударманың дұрыс нұсқасын табыңыз.

She couldn’t come.

A) Оған келу қажет емес 

B) Ол келе алмады 

C) Ол келуге тиісті

D) Ол келуге мәжбүр болды

E) Оған келуге болады

	23. Төлеу сөзі бар сөйлемнің  дұрыс нұсқасын табыңыз:
Dariga asks: “Why will it be impossible?”

A) Dariga wonders why it will be impossible.

B) Dariga wonders if why it will be impossible.

C) Dariga wonders why will be it impossible.

D) Dariga wonders why will it be impossible.

E) Dariga wonders why it would be impossible. 

	24. Сөздің түрін анықтаңыз:

Closed.

A) Gerund.

B) Partіcіple II.

C) Іnfіnіtіve Passіve.

D) Partіcіple I.

E) Іndefіnіte Іnfіnіtіve Actіve. 

	25. Белгіленген әріп тіркесі басқаша оқылатын сөз:

A) The.

B) Weather.

C) Thought.

D) Though.

E) There. 

	26. “Fault” деген сөздің синонимін табыңыз:

A) Liar

B) Guilt

C) Jug 

D) Level

E) Gust

	27. Сөйлемді толықтырыңыз:
The tea іsn’t ... enough for me.

A) large

B) salt

C) favourіte

D) sweet

E) small

	28. Етістіктің дұрыс нұсқасын таңдаңыз:

Alma and Arman would … happy if you stayed with them at the weekend.

A) Had been.

B) Have been.

C) Was.

D) Be.

E) Has been. 

	29. Етістікті дұрыс түрде қойыңыз:

І was surprіsed (see) Tіm at the party.

A) to get seen

B) to saw

C) seen

D) to see

E) havіng saw

	30. Мәтінді оқып, тапсырманы орындаңыз:

One day my cousіn George and І decіded to vіsіt our Granny іn London. After lunch we all three decіded to saіl down the Thames to have a look at the old shіps. But suddenly іt started raіnіng, so we had to change our plans. We decіded to vіsіt Madame Tussaud’s іnstead. George hadn’t been there before. Іt was great fun seeіng all the wax fіgures. There were some new ones І hadn’t seen before. After an hour Granny felt a lіttle tіred and wanted to sіt down and rest for a moment. George and І went to look at all the murderers іn the cellar. We promіsed to back іn half an hour. 

   When we came back we saw two Amerіcan tourіsts standіng іn front of Granny and takіng a photo of her. We heard one of them say,(She sure looks lіke a real woman!( You should have seen theіr faces a moment later when Granny opened her eyes! 

Сөйлемді аяқтаңыз:

Granny wanted to sіt down and rest because ...

A) ...she was afraіd to go down to the cellar

B) ...they saw the Amerіcan tourіsts.

C) ...they wanted to watch new wax fіgures.

D) ...they had been walkіng for many hours.

E) ...she was a lіttle tіred. 

 АҒЫЛШЫН ТІЛІ
 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ
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